

美国总统拜登新冠病毒检测结果呈阳性

据央视新闻报道,当地时间7月21日,白宫发表声明称,美国总统拜登新冠病毒检测结果呈阳性,症状轻微。

拜登对中东地区的首访于16日草草收场。中东多国对美方主张石油增产、挑动对抗反应冷淡,中东民众对美方在巴以问题上的不公立场提出强烈抗议。拜登中东之行四处碰壁再次印证,唯我独尊、霸道自私的做法不受欢迎。

白宫发表的声明中说,拜登已完全接种疫苗,并接种了两剂加强针。根据美国疾病控制与预防中心的指导方针,他将在白宫进行隔离,直到检测结果为阴性,在此期间他将继续全面履行其所有职责。21日上午,拜登一直通过电话与白宫工作人员保持联系,并将通过电话方式参加在白宫计划的会议。

当下,新冠病毒奥密克戎毒株新亚型BA.5和BA.4在美国加速传播,掀起新一波感染高峰。美国专家指出,这两种新亚型比此前的毒株传染性更强,免疫逃逸能力更强,给疫情防控带来巨大挑战。美国目前防控措施松懈,恐在夏秋季节面临更严峻局面。

美国疾病控制和预防中心数据显



拜登(资料图)

示,BA.5已成为美国占据主导地位毒株;近期,美国平均日增新冠确诊病例超过12万例,平均日增死亡病例约350例,平均日增住院病例约5800例。但有专家指出,美国实际病例数可能远高于官方统计数据,一些轻症群体根本不做检测,还有些人在家中检测的结果也未纳入统计。

美国斯克里普斯研究所遗传学家埃

里克·托波尔认为,美国真实的每日新增确诊病例数可能高达100万例。他表示,BA.5已从其“前任”亚型大幅进化,获得了极强的细胞感染性,加之其具有强大的免疫逃逸力,非常令人担忧。

美国艾奥瓦大学微生物学和免疫学教授斯坦利·珀尔曼在接受新华社记者采访时表示,新亚型导致的重复感染率呈上升趋势,BA.5感染病例占比还会继

续增加。

美国加利福尼亚大学洛杉矶分校公共卫生学院流行病学系主任张作风教授在接受新华社记者采访时说,BA.5新亚型具有传染性强、潜伏期短、传播速度快、无症状感染者比例较高等特点,随着人们接种疫苗一段时间后抗体水平逐渐下降,这种病毒的突破感染率会提高。

美国媒体报道说,在BA.5来袭之际,美国许多疫情防控措施早已取消,飞行旅行已基本恢复到疫情前水平,公众大部分已放弃戴口罩、保持社交距离等措施,这些都给了病毒可乘之机。

美国圣路易斯华盛顿大学医学院副教授齐亚德·阿里说,目前根本没有预防新冠感染的公共卫生措施。“风险就在那里,显而易见,但我们已经放松了警惕。”

世界卫生组织7月13日发布的新冠疫情周报显示,全球每周的新增确诊病例数已连续第5周攀升,尤其是变异新冠病毒奥密克戎毒株新亚型BA.5的传播在加速。这一周各国和地区报告的新增确诊病例数中,排在前列的国家是法国、美国、意大利、德国和巴西。多国卫生部门指出,病例数迅速反弹正警告人们,防疫不容松懈。

综合新华社、央视新闻客户端

前财政大臣一路领先晋级 女外相“逆袭”进“决赛” 英保守党新党首 竞选白热化

英国执政党保守党新党首竞选20日结束第五轮投票,前财政大臣里希·苏纳克凭借一路领先优势顺利进入“一对一”角逐,外交大臣伊丽莎白·特拉斯则实现逆转,得票跃居第二位,拿到另一张“入场券”。

约翰逊本月7日宣布辞去保守党党首和首相职务,但将留任至新领导人产生。保守党新党首选举最终结果将于9月5日宣布。这意味着,当天将揭晓由谁出任下任英国首相。

分析人士认为,尽管苏纳克在保守党党员中受欢迎,但他能否在接下来的全体保守党党员投票中维持优势,难以预料。不过,无论谁赢得党首选举,出任英国新首相,都将面临诸多挑战。

苏纳克面临挑战

根据20日的投票结果,苏纳克获得137名议会下院保守党议员支持,特拉斯获113票。在第一阶段前四轮投票中始终占据第二位的前国防大臣彭妮·莫当特被特拉斯反超,获105票,因得票数最少出局。

依据保守党公布的选举规则,第一阶段投票锁定两名最终竞选人后,第二阶段由所有保守党党员投票,胜者出任新党首及新一任首相。

英国萨万塔-康雷斯调查公司政治研究部门主管克里斯·霍普金斯说,与以往保守党新党首选举中竞选人优势明显不同,“这是近些年保守党新党首选举中结果最难预料的一次”。

英国舆观调查公司日前对保守党党员开展的意向调查显示,尽管苏纳克在保守党党员中颇受欢迎,但他在保守党党员中“不具吸引力”,特拉斯反而是热门人选。

苏纳克现年42岁,印度裔,在英国出生。他本月5日辞任财政大臣,触发鲍里斯·约翰逊政府“离职潮”,继而迫使约翰逊同意下台。

按美联社说法,苏纳克面临来自约翰逊及其党内盟友反对,他们认为遭到苏纳克背叛,力挺仍在政府任职的特拉斯。虽然约翰逊先前表示不会支持任何竞选人,但他20日在参加任内最后一次



英国外交大臣伊丽莎白·特拉斯。
新华社记者 韩岩 摄



英国前财政大臣里希·苏纳克
新华社发

首相问答时敦促继任者“减税”,且不要总是听从财政部的意见。

在通货膨胀高企背景下,税收是此次竞选的焦点。几乎所有竞选人都承诺大幅减税,以争取支持。但在苏纳克看来,当前要务是抑制通胀,而非大幅减税。

此外,由于苏纳克的妻子被指在英国少缴税,以及他任财政大臣期间英国国内生产总值大幅下滑等因素,苏纳克在保守党基层中的支持率有所下降。

苏纳克近日誓言,如果当选党首,将制定一项新计划,让英国在2045年实现能源独立,以防因能源短缺造成通胀飙升。

据英国多家媒体报道,随着新首相之争白热化,约翰逊打出“除了苏纳克谁都可以”的口号,呼吁盟友不要支持苏纳克。

特拉斯强调减税

与苏纳克不同,现年46岁的特拉斯承诺,如当选将从执政“第一天起”实施一系列减税。“我相信,降低税收、开放机会,将帮助我们实现英国需要的经济增长”。

特拉斯2010年当选保守党下院议员,2012年起在多个政府部门供职,出任过国际贸易大臣兼贸易委员会主席、妇女和平等事务大臣,2021年9月起出任外交大臣,在保守党基层党员中呼声较高。

出任国际贸易大臣期间,特拉斯凭借其推动英国“脱欧”后与多国达成贸易协议的表现,在保守党内部赢得好评;她出任外交大臣后对待国际问题态度强硬。与苏纳克辞职不同,特拉斯仍担任外交大臣职务,因而得到约翰逊党内盟友力挺。

因对待国际问题态度强硬,特拉斯颇受保守党内右翼势力欢迎。特拉斯承

诺到2030年将国防开支增加到国内生产总值的3%,还承诺将从执政第一天开始减税。

特拉斯也被指就一些政策和政治理念有过“大转弯”。她此前支持另一政党自由民主党并反对“脱欧”,现在却转为保守党党员同时赞成“脱欧”。对此,特拉斯21日回应说:“我之前错了,早就准备好承认错误。”

20日投票结果公布后不久,特拉斯在议会外向部分议员表示感谢。她说:“我进入(最终角逐)了,我要赢。”

在此后几周,苏纳克和特拉斯将分别开展竞选活动。英国广播公司、天空新闻频道计划为两人安排电视直播辩论。

对于颇受关注的“减税”议题,苏纳克表示自己反对“不切实际”立即减税,将以抑制通胀为优先任务。

最后胜负难预料

根据竞选规则,选举第二阶段,保守党党员将通过邮寄选票的方式选出新党首。据英国媒体报道,保守党现有党员约20万人。舆论认为,虽然苏纳克在第一阶段投票中一路领先,但其领先优势逐渐缩小,党首之争结果仍难预测。

英国萨万塔-康雷斯调查公司政治研究部门主管克里斯·霍普金斯说,这是近些年保守党党首选举中最难预料结果的一次。英国伦敦政治经济学院欧洲研究所教授贝格20日在接受新华社记者采访时说,两名候选人没有在议员投票阶段获得压倒性优势,这种情况无法向保守党党员传递明确信息,令下一阶段选情扑朔迷离。但仅从减税角度分析,特拉斯的积极态度不一定受保守党成员普遍欢迎。减税将致使财政收入减少,进而影响医疗、社会保健等方面。

分析人士指出,无论谁当选保守党党首并出任首相,都将面临英国当前严重通胀、高额债务、经济增长缓慢、民众生活成本飙升等一系列难题。

伯明翰大学政治历史学家马特·科尔告诉新华社记者,无论谁最终胜出,所面临的挑战都是带领保守党在下届议会下院选举前重塑公众对这一党派信心,以及应对当前经济难题。据新华社